

韩国《素媛》原型罪犯出狱 韩媒评论称：“恶魔回到人间”！

你看过韩国电影《素媛》吗？2020年12月12日，这部电影中的原型罪犯——在现实生活中，绑架、强奸、伤害8岁小女孩的赵斗淳，出狱了。韩国媒体评论称，“恶魔再次回到人间”。

被暴风雨摧残的小花

在韩国京畿道的西南部，有一座文化艺术气息浓厚、富庶和谐的城市——安山。因为拥有天赐的自然景观，这里也是韩国最具人气的旅游城市之一。

然而，12年前的冬天，震惊全国的强奸伤害女童案，给这座城市蒙上了可怕的阴影。

2008年12月11日早上八点半，8岁的小学生娜英（受害者化名）如

同往常一样，高高兴兴背着书包去上学。

“要去教会才行啊。”当时56岁的赵斗淳一身酒气，对经过他身边的娜英说着。他突然将她掳走，在教会的卫生间进行了长达几个小时的施暴、强奸、虐待。

因为恐惧和疼痛，娜英发出悲鸣和哭声。为了不让娜英进行反抗，赵斗淳试图掐她的脖子，甚至用嘴咬破

她稚嫩的脸颊，并多次抓住这名小女孩的头发，把她的脸浸入马桶水中。

在多次进行性侵害后，为销毁证据，赵斗淳将浑身是伤、带着血渍的娜英，丢进冬日冰冷的水池，多次用自来水冲洗她的身体。

一切结束后，赵斗淳扬长而去。而留给娜英的，是永远无法填补的、涌动着绝望、恐惧、羞耻和战栗的黑色深渊。

12年的“炼狱时间”

“虽然有很多性暴力犯罪，但伤害如此之深的还是第一次”，负责调查此案的警察曾这样表示。娜英被送往医院时的模样，是常人难以想象的，突破了正常人能接受的底线。

- 腹部骨盆骨折
- 大小肠流出体外坏死
- 肛门和性器官80%损坏
- 需要随身携带尿袋
- 可能终生不育

这是当时年仅8岁的柔弱女孩，将要面对的一切。

“12年，对大多数人来说也许没有什么，但对我的孩子来说，却是一段必须让自己强大到足以自保的炼狱时间。”娜英的父亲在给《素媛》小

说的推荐词中，这样写道。

柔嫩小花遭到暴风雨的无情摧残，受伤的岂止是枝叶，那迎着阳光无忧成长、天真烂漫的心，再也无法回到从前。

因身体不便，娜英担心会给别人造成困扰，性格变得寡言内敛，不太敢与别人交谈。

一家人坐在一起嬉笑着看电视这种最简单不过的家庭活动，在娜英家却很难实现——只要一听到电视上有关性暴力的新闻或话题，娜英就会晕倒。

孩子父母说话也十分小心，他们还曾经多次萌生自杀的念头。但为了女儿，十几年间，他们只能含泪咬牙默默承受，试图从噩梦中挣扎出

牢房“老大”被指毫无反省

2020年12月12日早上，赵斗淳刑满释放。

“出狱后，我想跟妻子一起在家附近的山上卖咖啡。”赵斗淳曾和一同被关押在庆北北部第一监狱的狱友，谈论自己的计划。他将回到其住所所在地，安山市。

当地居民表示，“最近人们一聚在一起，就会谈论关于赵斗淳的事情，不分男女老幼都在担心，真希望赵斗淳不要出狱”。

娜英父亲此前曾恳请政府和安山市出面劝说赵斗淳，让他到其他地方去生活，“不知道为什么他说进行反省，却还一定要回到受害人居住的地方”。

所以，赵斗淳真的有反省吗？或者按韩国媒体的说法，从站在

法庭上的那一刻开始，直到出狱，他就从没想过要反省。

在案件发生后57个小时，警方就锁定赵斗淳，并抓获了他。

在起初的审问中，他表现得似乎毫不知情，仿佛警方真的抓错了人一样。直到警察拿出各种证据，等来的不是供认，而是他厚着脸皮的一句“我当时喝醉了，想不起来了”。

最终，因“酒后心神微弱、年龄偏大”，赵斗淳只被判处了12年有期徒刑。

12年的时间，在这个罪犯身上，看不到一丝转变。

狱友形容第一次见到赵斗淳时说，“一看他就长了一张凶犯的脸。眼睛就能看出来，眉眼十分可怕。”在狱中的赵斗淳，是牢房里的“老大”，

查。

然而，讽刺的是，对赵斗淳的“放生”增加了政府对安防设备的大量购买安装，促进了当地经济。

这么多年来，尽管留下了难以抹去的伤痛，娜英一家即使搬家也没有离开安山地区。娜英曾经说过，这里有接受她的朋友，“大家都对她很好”。

这一次，得知赵斗淳将出狱，想到日后不知道在哪里就会碰到那个曾经对她做出恶行的人，娜英每晚都会被噩梦缠绕。她的父母也最终下定决心，搬离安山。

很多人猜测，赵斗淳出狱后，会

来。

“不经历过是无从知道的，”娜英父亲说。12年前发生的一切，给这一家人留下了永远无法祛除的病根，“如果认为随着时间流逝就会忘记，那你就错了。”

好在，一切看似都在往好的方向发展。

现在的娜英，已经是一名大学生。她梦想成为医生，去帮助更多人。在多次手术后，她也可以摆脱便袋，像正常人一样生活，还会在放学后和朋友吃炒年糕、玩耍。

到这里，如果能像电影结局一样，温馨地落下帷幕就好了。

然而，现实不是电影，“恶魔”回来了。

因为长期待在一个房间里，“年纪也大，面相也不好”。

在他写过的300多张请愿书中，每一篇几乎都在重复主张自己“无辜”，还“恳请”与受害者见面。

在与其朝夕相处的狱友们看来，赵斗淳是“非常恶毒、卑鄙的人”。他们表示，赵斗淳没有反省，没有被教化，暴力性也如从前一般，只是因为监狱中隔离而被压制了而已。

据说，赵斗淳在监狱中坚持锻炼，年近七旬的他拥有30岁的身体，1小时内能轻松地做1000个俯卧撑。

这样一个有过18次犯罪前科，曾经戳瞎自己养的伴侣犬的眼睛致其死亡，反社会人格障碍测试和再犯罪风险评估分数都极高的“恶魔”，重获自由。

和妻子住在一起。而此前无论娜英一家搬到哪里，赵斗淳的妻子都会跟着一起搬家，始终与其保持5分钟车程的距离。

她还曾极力为丈夫“洗白”，称“丈夫只是喝多了，平时是个好人”。而对于跟着受害者搬家，她更是轻描淡写：“不关心她(娜英)住在哪里，我都不知道，也不想知道。”

“不仅是我，连周围的居民都感到毛骨悚然，实在无法理解为什么这样”，“加害者还好好地，不知道为什么受害者和居民们都要瑟瑟发抖离开”。对此，娜英父亲曾愤怒地质问。

性犯罪成本“不够高” 是这个国家的痛

“众所周知，终身监禁这一刑罚在很多国家都适用。但是韩国却对性犯罪特别宽待，所以他们才会无所畏惧地犯罪，并用纳税人的钱在监狱里舒服地过日子。我希望他们能够被社会永久地孤立起来。”娜英的父亲曾这样表示。

人们对赵斗淳判罚结果的不满，十几年间从未停止过。从案发至今，韩国青瓦台请愿网站上，有近7000条关于赵斗淳的请愿帖。

2017年底，超过60万韩国民众请愿要求重审赵斗淳案，加重刑罚。然而，当时青瓦台以“不可能重审或增加处罚”为回应，称对于已确认判决的案件，不能再次提起诉讼。

2018年，青瓦台请愿网站上，一条标题为“反对赵斗淳出狱”的请愿帖获得26万余人支持。政府再次答复称，虽然因为法律问题，案件不能重审，但随着对多条法律的修订，“不会再发生类似赵斗淳这样的事件了”。

——2010年，韩国国会将有期徒刑的上限延长至30年。

——2011年，韩国进一步加强针对儿童性犯罪的法律，开始实施化学阉割。

——2019年，“赵斗淳法”正式开始在韩国实施，对特定刑满释放人员严加监管，以防再犯。

——2020年，随着赵斗淳出狱时间临近，韩国再次强化法律，限制儿童性犯罪者外出。

然而，2006年往后的6年间，韩国性侵13岁以下儿童的案件频发，每天平均2起以上。

从2012年至2017年的5年间，至少发生了5104起涉及未成年人的性虐待案件，平均每天3起，其中94%以上的受害者为13岁以下儿童。

另外，在佩戴电子脚链的情况下，韩国每年仍平均发生60起性犯罪事件。在再次犯罪的案件中，一半以上发生在距离电子脚链佩戴者家1公里以内，33%发生在100米以内。

不仅如此，数码性犯罪也越来越猖狂。2020年，撼动全韩国的“N号房”事件，受害人至少70余名，牵涉广泛。

加害者似乎从未停止出现。他们的罪刑是有限的，而刻在受害者身上的疤痕，却要用无尽的时间去抚平。

虽然出狱后，赵斗淳的照片等个人信息，将在网上公开5年，他还需要佩戴可以定位的电子脚链，为期7年，但这完全不足以平息人们的恐惧。

加装摄像头、实施一对一的电子监督、饮酒限制……留给韩国警方和法务部的难题，除了要应对一名前科犯，更重要的是，如何防止下一个“赵斗淳”出现。

(中新网)